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南あわじ市及び南あわじ市・洲本市小中学校組合教育委員会 

合同定例会会議録 
 

１．日  時   令和７年１月２９日（水） 午前１０時００分開会 

 

２．場  所   南あわじ市役所 第２別館 第５会議室 

 

３．会議次第 

開  会     午前１０時 

開議宣告 

会議録署名委員の指名  青木委員（南あわじ市） 近藤委員（学校組合） 

前回会議録の承認 

協議及び報告事項 

閉議宣告 

閉  会     午前１０時４６分 

 

４．会議の出席者 

   ≪南あわじ市≫ 

（教 育 長） 新 宅 忠 敏 

   （教育委員） 近 藤 宰 常 、青 木   京 、清 水 真 澄 、山 本 真 也 

   ≪学校組合≫ 

（教 育 長） 新 宅 忠 敏 

   （教育委員） 狩 野 時 夫 、近 藤 宰 常 、山 本 真 也 、橋 本 直 之 

 

５．説明のため出席した者の職氏名 

教育次長 福 田 龍 八 、教育次長補兼学校教育課長 上 原   泉 、 

教育総務課長 田 村 智 巨 、社会教育課長 真 野 匡 史 、 

社会教育課付課長兼生涯学習推進室長 阿萬野 真 司 、 

図書館長兼滝川記念美術館玉青館長 山 家 光 泰 、 

スポーツ青少年課長 柏 木 映理子 、学校給食センター所長 山 形 さゆり 、 

教育総務課係長 佐々木 友 美 、教育総務課主査 興 津 里 香 

 

７．会議に付した事件及びその結果 

≪南あわじ市≫ 

報告第１号 

 

議案第１号 

寄附物件の受納について 

 原案可決 

寄附物件の受納について 

 原案可決 
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１．開  会                             午前１０時 

 

【新宅教育長】  定足数に達しておりますので、ただいまから南あわじ市教育委員会及

び南あわじ市・洲本市小中学校組合教育委員会合同定例会を開会いたします。 

 

 

２．会議録署名委員の指名  

 

【新宅教育長】  まず、「会議録署名委員の指名」を行います。 

会議録署名委員につきましては、会議規則第１５条第２項の規定により、１名の委

員を指名します。 

 南あわじ市教育委員会会議録署名委員につきましては、青木委員にお願いいたしま

す。 

南あわじ市・洲本市小中学校組合教育委員会会議録署名委員につきましては、近藤

委員にお願いいたします。 

 

 

３．前回会議録の承認 

 

【新宅教育長】  次に、「前回の会議録の承認」に移ります。 

前回会議録につきましては、教育委員会定例会の分と総合教育会議の分を事前に送

付させていただいておりますので、ご確認をお願いしたいと思います。何かお気づき

の点はございませんでしたか。 

 

【青木委員】   （ 総合教育会議会議録での発言について修正の申し出あり ） 

 

【橋本委員】   （ 総合教育会議会議録での発言について修正の申し出あり ） 

 

【新宅教育長】  他にございませんか。 

 

（ 「なし」と呼ぶ者あり ） 

 

【新宅教育長】  ご意見がないようですので、前回の教育委員会定例会 及び 総合教育

会議 の会議録については先ほどご発言いただいた部分を修正した上で承認すること

にご異議ございませんか。 

 

（ 「異議なし」と呼ぶ者あり ） 
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【新宅教育長】  異議なしと認めます。 

よって、教育委員会定例会及び総合教育会議の会議録は一部を修正した上で承認す

ることに決定しました。 

 

 

４．教育長報告 

 

【新宅教育長】  次に、「教育長報告」をさせていただきます。 

本日は、部活動地域連携・移行についてお話させていただきます。添付資料のチラ

シをご覧ください。 

本市の中学校部活動は、令和１０年８月で活動を終了し、令和１０年９月から「Ｍ

ＩＮＡ・ＫＡＴＳＵ」として地域移行を推進してまいります。「ＭＩＮＡ・ＫＡＴＳＵ」

は、「みんなが活躍」「みんなで活動」など、様々なとらえ方ができる愛称として決定

しました。チラシの中のＱＲコードを読み込むことで、より詳しい内容をＱ＆Ａ方式

で確認することができます。Ｑ＆Ａは随時更新していく予定です。 

「ＭＩＮＡ・ＫＡＴＳＵ」のめざすべき姿として、子どもたちを中心に子どもたち

がやりたいことができるよう、選択の幅を広げながらできるところから取り組んでま

いります。また、子どもたちが自主的、主体的に文化芸術活動やスポーツ活動に参加

できる機会を確保し、地域と連携して持続可能な活動を進めていきます。これらの取

組により、これまで学校部活動の指導に当たっていた教員の負担を軽減することで、

生徒と向き合う時間を持てるようになるとともに教育の専門性を高め、質の高い学校

教育を提供できる環境を整えてまいります。 

以上で教育長報告を終わります。 

この点につきまして何かご意見等ございませんでしょうか。 

 

【清水委員】  地域クラブ活動は、一定の要件のもと、登録された地域団体が運営主体

となるとのことですが、「一定の要件」についてはＱ＆Ａ等で確認できるのでしょうか。 

 

【柏木課長】  Ｑ＆Ａに記載しています。また、令和７年１月に地域団体へは説明を行

いました。一般の方へもホームページや広報により周知を予定しています。 

 

【清水委員】  指導者向研修会なども既に実施されていますが、指導者の方は、現在の

子どもの状況や発達障害の子どもへの関わり方等に悩んでいる方もいらっしゃいます。

関わり方やルールが分からず受け入れに不安を抱いている指導者もいます。ペップト

ークの研修も大切ですが、子どもたちへの関わり方を学べるような研修を開いてはど

うでしょうか。 
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【柏木課長】  指導者の方などから具体的なニーズを踏まえて検討していきたいと思い

ます。アンケート調査なども検討していきます。 

 

【山本委員】  現在の中学校部活動の顧問の先生方との協議や情報共有はされています

か。完全地域移行される令和１０年度までの間にも、地域のクラブ活動へ参加する中

学生が増えると、活動が成り立たなくなる部活動が出てくるかもしれません。そのあ

たりのお話などはされているのでしょうか。 

 

【上原次長補】  教員の中には、地域移行後も、地域クラブで指導を希望している方も

おられます。今後、地域の団体と教員の間で競技ごとの話し合いの場を設けていきた

いと思っております。 

 

【狩野委員】  教員が地域クラブでの指導も可能ということで、兼業になってくると思

うのですが、しくみを詳しく教えてください。勤務場所である学校から離れた場所で

地域クラブ指導を行う場合、教員側の様々な問題についても検討が必要と思います。 

 

【上原次長補】  教員は、勤務時間内は職務に専念する義務があります。勤務時間以外

でしたら、県の方針として兼職兼業を認め、報酬を受け取ることもできます。 

 

【清水委員】  市内中学校で一斉に部活動の地域移行をスタートしますが、例えば、モ

デル校から導入していくという方法もあるのではないでしょうか。 

教育委員会と教員、スポーツ協会、地域クラブとの連携が難しいのではないかと感

じますので、例えば、連携を中心に行う外郭団体等に間に入っていただくことで、ス

ムーズに移行や連携ができるのではないかと考えます。 

 

【新宅教育長】  他にご意見ございませんか。 

 

（ 「なし」と呼ぶ者あり ） 

 

【新宅教育長】  ないようですので「教育長報告」を終わらせていただきます。 

 

 

５．議 事 

 

【新宅教育長】  次に、議事に移ります。議事につきましては、南あわじ市議案２件を

審議いたします。 
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○南あわじ市教育委員会報告第１号 

「寄附物件の受納について」 

 

【新宅教育長】  南あわじ市教育委員会報告第１号「寄附物件の受納について」、提案理

由の説明を求めます。 

 

【上原次長補】  提案理由をご説明申し上げます。この度、生前、母校である松帆小学

校と御原中学校への寄附をご希望されておられた方のご遺族代表者の方から、ご本人

の意思を尊重して、各校につき１，０００万円ずつの寄附の申し出がございました。

昨年１２月１９日に既に寄附を受納いたしておりますので、この度ご報告をさせてい

ただきます。 

   なお、寄付金の使途につきましては、各校の希望を聴取した上で決定してまいりた

いと思います。 

以上で報告第１号について提案理由の説明とさせていただきます。 

 

【新宅教育長】  提案理由の説明が終わりました。 

これより質疑を行います。質疑ございませんか。 

 

（ 「なし」と呼ぶ者あり ） 

 

【新宅教育長】  これで質疑を終結します。 

お諮りします。 

本案につきましては討論を省略し、直ちに採決したいと思いますが、これにご異議

ございませんか。 

 

（ 「異議なし」と呼ぶ者あり ） 

 

【新宅教育長】  異議なしと認めます。 

   よって、直ちに採決します。 

   南あわじ市教育委員会報告第１号「寄附物件の受納について」を原案のとおり決定

することにご異議ございませんか。 

 

（ 「異議なし」と呼ぶ者あり ） 

 

【新宅教育長】  異議なしと認めます。 
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よって、南あわじ市教育委員会報告第１号は原案のとおり決定されました。 

 

 

 

○南あわじ市教育委員会議案第１号 

「寄附物件の受納について」 

 

【新宅教育長】  南あわじ市教育委員会議案第１号「寄附物件の受納について」、提案理

由の説明を求めます。 

 

【山家館長】  提案理由をご説明申し上げます。令和６年１２月、尼崎市在住の飛鳥井

環様より直原玉青画伯絵画作品１点の寄附の申し出がありました。玉青館のさらなる

コレクションの充実を図り、調査・研究・展示活用を行うことで地域社会の生涯学習

の活性化を図るとともに、市の観光及び文化振興の発展に寄与すべくこれを受納する

ものです。なお、価格は１２０万円相当と評価しており、受納は令和７年１月３０日

を予定しております。 

以上、議案第１号「寄附物件の受納について」提案理由のご説明といたします。 

 

【新宅教育長】  提案理由の説明が終わりました。 

これより質疑を行います。質疑ございませんか。 

 

（ 「なし」と呼ぶ者あり ） 

 

【新宅教育長】  これで質疑を終結します。 

お諮りします。 

本案につきましては討論を省略し、直ちに採決したいと思いますが、これにご異議

ございませんか。 

 

（ 「異議なし」と呼ぶ者あり ） 

 

【新宅教育長】  異議なしと認めます。 

   よって、直ちに採決します。 

   南あわじ市教育委員会議案第１号「寄附物件の受納について」を原案のとおり決定

することにご異議ございませんか。 

 

（ 「異議なし」と呼ぶ者あり ） 
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【新宅教育長】  異議なしと認めます。 

よって、南あわじ市教育委員会議案第１号は原案のとおり決定されました。 

 

 

６．協議及び報告事項 

 

【新宅教育長】  続いて、協議及び報告事項に移りたいと思います。 

   協議及び報告事項につきましては、お手元に資料を配布しております。 

 

（１）令和６年度卒業式についてについて 

（２）令和６年度卒業式告辞について 

 

【新宅教育長】  「令和６年度卒業式について」及び「令和６年度卒業式告辞について」、

事務局より一括して説明をお願いします。 

 

【上原次長補】  「令和６年度卒業式日程及び教育委員会出席者」をご覧ください。教

育委員の皆さまにつきましては、出席の割り当てをさせていただいております。後日、

改めまして学校よりご案内させていただきますのでよろしくお願いいたします。 

なお、告辞につきましては、本来、教育委員の皆さまに壇上にて読み上げていただ

くところですが、今年度も、掲示のみとさせていただきますのでご理解いただきます

ようお願いいたします。また、昨年度より、「告辞」の表記を改めまして「お祝いの言

葉」とさせていただいておりますのでご確認ください。 

以上でご説明とさせていただきます。 

 

【新宅教育長】  説明が終わりました。 

   この件につきまして、ご質問、ご意見等ございましたらお願いします。 

 

（ 「なし」と呼ぶ者あり ） 

 

 

（２）当面の行事予定及び教育委員会後援名義使用許可の報告について 

 

【新宅教育長】  次に、「当面の行事予定」、「教育委員会後援名義使用許可状況」につい

ては、資料をご覧おき願います。 

 

 

７．その他 
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【新宅教育長】 次に「その他」に移らせていただきます。 

何かございませんか。 

 

○アフタースクール事業の「まちの先生」について 

 

【清水委員】  まちの先生としてアフタースクールに携わっておられる方の時給が少な

いのではというお話を聞きましたが、現状はいかがでしょうか。 

 

【柏木課長】  アフタースクールの体験プログラムには、専門講師に加えて、「まちの先

生」といった趣味や特技を活かして子どもたちにかかわりたい方、また、子どもたち

の見守りには、放課後事業スタッフとして地域の方にご協力いただいております。い

ずれも有償ボランティアとして携わっていただいておりますので、お礼として謝金で

対応しています。 

さらに、アフタースクールでは、放課後事業スタッフ以外に、放課後児童支援員と

して、会計年度任用職員を任用しています。 「まちの先生」の謝金の件に関しまして

は、この事業に賛同していただいている方のご協力のもと成り立っているところもあ

り、今後は、現状と財政的な面も踏まえて検討してまいりたいと思います。 

 

【清水委員】  アフタースクールに参加している子どもたちの中には、乱暴な言葉を使

う子もおり、現場では対応に苦慮されているところもあり、大変なお仕事だと思いま

す。せっかく地域の方に子どもたちと関わっていただいているので、気持よくお仕事

ができるような環境や待遇になればと思っています。 

 

【柏木課長】  アフタースクールでは、主任支援員を中心に定期的にミーティングを行

っており、それぞれ報告も受けております。 

   清水委員から今そのようなお話をうかがいましたので、具体的な状況について現場

に確認したいと思います。 

 

【上原次長補】  アフタースクールを利用している子どもたちは、その校区の子どもた

ちでもありますので、学校教育課としても連携して対応してまいりたいと思います。 

 

 

○３月教育委員会臨時会について 

○４月教育委員会定例会について 

 

【田村課長】  あらかじめ日程調整のご依頼をさせていただいておりましたが、３月に



9 

臨時会を予定しております。協議内容につきましては、令和５年度から令和１１年度

までを計画期間とした第４期南あわじ市教育振興基本計画につきまして、現在策定委

員会を開いて策定を進めているところですが、最終の策定委員会が２月２７日に開催

され、ここで教育委員会に対して答申が行われることとなっております。その答申を

受けて審議を行う必要があることから、臨時の教育委員会会議を開催させていただく

ものです。 

   日程調整の結果、３月１４日（金）午後が最も出席可能な方が多かったため、この

日で臨時会を開催させていただきます。 

   なお、４月の教育委員会定例会の日程につきましては、４月２３日（水）の午前１

０時から開催させていただきます。日が近づきましたら別途ご案内させていただきま

すのでよろしくお願いいたします。 

 

 

８．閉  会    

 

【新宅教育長】 以上で本日の定例会の日程はすべて終了しました。 

これをもちまして、南あわじ市教育委員会、及び南あわじ市・洲本市小中学校組合

教育委員会合同定例会を閉会します。 

 

午前１０時４６分 


